
  



  

Frage 1

Was geschah am 25. Dezember 800 und 
hatte mit Karl dem Großen zu tun ?

A: Er machte Aachen zur Hauptstadt des Preußenreiches
B: Er starb
C: Er verfügte, dass an dem Tag Weihnachten ist
D: Er wurde zum Kaiser gekrönt



  

Frage 2

Gegen welche Stadt setzte sich Bonn bei der 
Abstimmung 1949 als Bundeshauptstadt 
durch? 

A: Berlin
B: Frankfurt / Main
C: Köln
D: München



  

Frage 3

Mit welchem Nachbarland hat Deutschland die längste Grenze ?

 

A: Frankreich
B: Österreich
C: Polen
D: Schweiz



  

Frage 4

Was oder wer ist der „Stechlin“ ?

A: der Alias-Name von Goethe bei wissenschaftlichen Veröffentlichungen
B: ein kleiner Süßwasserfisch
C: ein Nebenfluss der Mosel
D: ein See in Brandenburg



  

Frage 5

Wer ist der größte Nebenfluss der Elbe ?

A: Havel
B: Leine
C: Moldau
D: Saale



  

Frage 6

In welcher Stadt ist die Köhlbrandbrücke ?

A: Bremerhaven
B: Hamburg
C: Stralsund
D: Trier



  

Frage 7

Wie heißt die Partnerstadt Leverkusens 
in der früheren DDR ?

A: Cottbus
B: Prenzlau
C: Radebeul
D: Schwedt



  

Frage 8

Welche Fußball-Mannschaft war nicht bei 
der Gründung der Bundesliga 1962/63 dabei ?

A: 1. FC Saarbrücken
B. Bayern München
C: Eintracht Braunschweig
D: Meidericher SV



  

Frage 9

Wieviele deutsche Literatur-Nobelpreisträger 
(inkl. Deutsches Reich) gibt es ? 

A: 5
B: 10
C: 12
D: 15



  

Frage 10

In welchem Jahr war der „Deutsche Herbst“ ?

A: 1618
B: 1949
C: 1977
D: 1980



  

Frage 11

Wer oder was ist/war der Sonderbereich Mürwik ?

A: die letzte Enklave des Dritten Reiches
B: ein durch Chemiemüll gesperrtes Gebiet in Bitterfeld
C: früherer Name von Namibia
D. Mürwik ist eine dt. Gemeinde, die komplett von der Schweiz umgeben ist
 



  

Frage 12

Warum ist der 31. Oktober 2017 ein 
einmaliger Feiertag in Gesamtdeutschland ?

A: 50 Jahre Halloween und feiern der germanischen Wurzeln Deutschlands
B: 150 Jahre „Rückkauf“ von Helgoland von Großbritannien
C: 500 Jahre Thesenanschlag von Martin Luther
D: 600 Jahre Einführung des gregorianischen Kalenders



  

Frage 13

Wen zeigte der erste BRAVO-Starschnitt 1959?

A: Brigitte Bardot
B: James Dean
C: Peter Kraus
D: The Beatles



  

Frage 14

Wer war der „Mann mit der Mütze“ 
im Lied von Udo Jürgens?

A: Alfred Tetzlaff
B: Helmut Schmidt
C: Helmut Schön
D: Udo Jürgens



  

Frage 15

Warum wurde wegen einem Vorfall 1950 der 
verantwortliche Leiter der Verkehrsabteilung 
der Wuppertaler Stadtwerke in einem 
Gerichtsverfahren wegen „fahrlässiger 
Transportgefährdung und fahrlässiger 
Körperverletzung“ zu einer Geldstrafe von 
450 D-Mark verurteilt ?

A: er erlaubte die Mitnahme einer Schulklasse in der Schwebebahn (erst seit 1970 erlaubt)
B: er fuhr einen Bus während des Streikes ohne Personenbeförderungsschein
C: er genehmigte die Fahrt einer Straßenbahn während des Rosenmontagszuges in 
     der Stadt
D: er genehmigte die Mitnahme eines Tieres in der Schwebebahn zu Werbezwecken

 



  

Frage 16

Was demonstrierte Otto von Guericke mit den 
Magdeburger Halbkugeln ?

A: die Erde ist keine Scheibe
B: die Existenz einer Erdatmosphäre
C: die mathematische Berechnung der Pferdestärke
D: die Schwerkraft



  

Frage 17

 

Wo kostet die Jahreskaltmiete 0,88 € ?

A: im Igluhotel im Europapark Rust
B: in den Arbeiterbaracken der Baustelle Stuttgart 21
C: in der Fuggerei in Augsburg
C: in der Romaney, Bergisch-Gladbach



  

Frage 18

Was befindet sich jetzt im Bendlerblock ?

A: die größte Backstube Deutschlands
B: ein deutsch-deutsches Museum
C: ein Teil des Verteidungsministeriums
D: zwei weitere defensive Eishockeyspieler



  

Frage 19

Was ist das besondere an der 
Gemeinde Arnis in Schleswig-Holstein ?

A: Enklave von Dänemark umgeben
B: Firmensitz von Beate Uhse
C: kleinste Stadt Deutschlands
D: nördlichste Gemeinde Deutschlands



  

Frage 20

Von welcher DDR – Band war 
Tamara Danz die Frontfrau?

A: City
B: Klosterbrüder
C: Kraan
D: Silly


